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Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně je považovaná za českého průkopníka nejen v oblasti
léčby konopím, ale také v samotném výzkumu této rostliny. Měsíčně jsou konopné tobolky
předepisovány stovkám pacientů, nejčastěji jde o lidi trpící chronickou bolestí, převážně
zad nebo kloubů. Konopí zdejší lékaři předepisují už několik let, před pár týdny se však
nemocnice stala samostatnou i z hlediska produkce a výroby léků.

Jako místo pro inspiraci a vzdělávání se v problematice si ji vybral filipínský senátor Robinhood
Padilla, který místnímu parlamentu předkládá návrh zákona o legalizaci léčebného konopí.
Osmičlennou delegaci z Filipín přivítal ředitel FNUSA Vlastimil Vajdák, veškeré aspekty výzkumu
konopí na zdejším Mezinárodním centru klinického výzkumu i výroby konopných tobolek následně
představil výzkumník Václav Trojan, objasnil i českou legislativu týkající se použití konopí pro
léčebné účely.

U teoretických poznatků to však nezůstalo, zahraniční návštěva zavítala do pěstírny ICRC a
prohlédla si laboratoře Farmaceutické fakulty Masarykovy univerzity, na které se nově otevřel kurz
celoživotního vzdělávání Konopí a konopné produkty ve zdraví a nemoci.

Delegace se setkala i s pacientem, kterému byla léčba konopnými tobolkami předepsána, zajímala se
o praktické aspekty léčby, jestli a jakým způsobem ovlivňují léky jeho běžný život. Obsažené THC je
totiž jednou z látek, na kterou se testují třeba řidiči během dopravních kontrol. „Naši lékaři se ve
svých ordinacích často setkávali s dotazem, jestli budou moci při trvalém užívání této medikace řídit
vozidlo. I na tuto problematiku jsme se ve výzkumu zaměřili, na základě našich výsledků následně
vydala doporučení i Česká lékařská komora. Pokud pacient užívá konopí pro léčebné účely pod
lékařským dohledem v malé dávce na noc, není důvod odebrat řidičské oprávnění. Za volant by
neměl usednout následujících 6 až 8 hodin, což odpovídá běžné době spánku dospělého člověka,“
uvádí Václav Trojan.

Průměrný obsah THC v jedné tobolce předepsané ve Fakultní nemocnici u sv. Anny je od 6 do 20 mg.
„Nejde o vysoké množství. Každý z pacientů užívající konopné tobolky nosí v peněžence kartu s
informacemi o své léčbě, kterou může případně předložit při kontrole,“ vysvětluje lékař Radovan
Hřib, vedoucí Centra léčby bolesti Fakultní nemocnice u sv. Anny. Filipínského zákonodárce také
velmi zaujal způsob financování konopné léčby v České republice. „Devadesát procent léčby hradí
pojišťovna. Pacienti tak doplácejí kolem osmdesáti korun měsíčně,“ doplnil Hřib.

„Spojení léčby konopím a jeho výzkumu je pro mě velmi inspirující. Zaujalo mě, jak zde lékaři
intenzivně spolupracují s vědci,“ hodnotil návštěvu ICRC senátor Robinhood Padilla. „Není to tak
dlouho, co se na Filipínách začalo více mluvit o léčivých účincích konopí. Stále panují vůči této
rostlině předsudky, jsme poměrně konzervativní zemí. Poznatky, které jsem načerpal nejen tady na
Mezinárodním centru klinického výzkumu, jsou pro mě velmi cenné. Jsme asijská země, máme v sobě
zakořeněnou důvěru v účinky léčivých rostlin, jejich využívání v praxi je u nás běžné, co se však týká
léčebného konopí, učíme se od západu,“ říká.

„Abych se v problematice dále vzdělával a získal vhled do toho, jak si s legislativou ohledně



léčebného konopí poradili v zahraničí, zavítal jsem také do Izraele. Myslím, že Česká republika se
legislativou i výzkumem Izraeli velmi podobá, považuji ji v tomto ohledu za jednu z nejpokrokovějších
zemí. Podobným způsobem bychom zákon o léčebném konopí chtěli nastavit i my,“ dodává.
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